

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

k/tr/rj bc

1980. július 5.

kérjük, hogy mai bb. 25. számú /georges marchais programja/ című hírünk végére még a következő mondatot sziveskedjenek hozzávenni:

kádár jános és georges marchais szombaton folytatta a megbeszéléseket a két pártot kölcsönösen érintő kérdésekről. /mti/

--

öb. 52. időjárásjelentés

pá/rj bc

1980. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este 18.30 órakor:

kissé tovább melegszik az idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen futó zápor, zivatar is valószínű. a szél délnyugatra fordul és megélnkül. helyenként erős szellökések lesznek. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között lesz. /mti/

--

bb. 53. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ig bc

1980. július 5.

- 44. szénbányászat
- 45. lottónyeremények
- 46. vasutas találkozó
- 47. kiállítás
- 48. lovasnapok
- 49. kernstok kiállítás
- 50. obt alelnöke
- 51. szerk. figy.
- 52. időjárás
- 53. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: somogyi lajos, izsák erika, bacsoni lászló

19.45 rj

-30-

20 07

60.008/16

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. július 6. v a s á r n a p

bb.1. új szobrok leninvárosban

hag/kz/p bc

1980. július 6.

két új szoborral gazdagodott a dél-borsodi fiatal ipari település, leninváros. az egyiket katona zsuzsa szobrászművész bábfigura című alkotását -a 6. számú óvoda udvarán, helyezték el, a másik - palotás józsef talált kő című szobra- az olefin szálló parkját díszíti. ezekkel együtt már több mint, tíz képzőművészeti alkotás van a város parkjaiban terein és a középületeinek környékén. /mti/

--

bb.2. fotóklub alakult szolnokon

laz/kz/p bc

1980. július 6.

„jász kun fotóklub,, néven művészeti alkotóműhelyt alapítottak szolnok megye fotósai. a klub tagjai nemes feladatuknak tekintik szolnok fotós hagyományainak ápolását. a megye fotósainak munkásságát ugyanis a huszas évek végén, a harmincas évek elején európaszerte számon tartották. több száz nemzetközi kiállítás díja került ekkor a tiszaparti városba. a legkiválóbb szolnok megyei fotósok -tabák lajos, kálmán káta, lengyel lajos, hevesi istván - szoros kapcsolatban álltak kassák „munka,,-körével és számos külföldi haladó fotós közösséggel is. /mti/

--

9.30/p

-1-

11/11

bb.3. megnyílt a 18. eszperantó nyári egyetem

bty/p ie 1980. július 6.

a közös nyelv az egyik legfontosabb kulturtényező az emberi megértés, közeledés és a békés haladás útján - hangoztatták a 18. eszperantó nyári egyetem megnyitó ünnepságén vasárnap gyulán, az erkel ferenc művelődési központban.

az egyetem tanácsa, jó szervezéssel, színvonalas előadásokkal, gazdag kulturális műsorokkal hagyományt teremtett az eszperantó nyelvű tudományos ismeretterjesztésnek a fehér-körös mentén.

az ideiglenes hétig tartó nemzetközi nyelvi egyetemen tíz országból mintegy kétszázan vesznek részt, hallgatóknak politikai, nyelvkommunikációs, közművelődési, geológiai, zenei ismeretterjesztő előadásokat, vesznek részt csoportos foglalkozásokon, nyelvvizsgákon. /mti/

-. -

bb.4. a gyulai művésztelep kiállítása

sam/p ie 1980. július 6.

a művésztelep hét tagjának festményeiből, rajzaiból és fazekas-munkáiból vasárnap kiállítás nyílt gyulán a dűrer teremben, a tárlat augusztus 3-ig látható, e nyáron már tizenkettedszer fogadja majd művésztelep a körös-parti városban a hivatásos és műkedvelő képzőművészeket, a harminc rendszeresen visszatérő alkotó közül a mostani tárlaton a budapesti albrecht julia, balogh gyula, lakatos j. péter, marosvári györgy, szakáll ágnes, tömpe emőke és a helybeli székelyhidi attila mutatkozik be újabb műveivel. a fiatal „gyulai művésztelepiek”, legutóbb a fővárosi bartók galériában szintén együtt állítottak ki. gyula városa a művésztelepnek két évenként nyújt kiállításra lehetőséget, s évente nyári műhelyt. /mti/

bb.5. tárlat vizekről, vízpartokról

blb/p ie 1980. július 6.

vizek-vízpartok címmel nyílt kiállítás vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban, a magyar vízügyi múzeum értékes képzőművészeti gyűjteményéből. a négy hétig nyitvatartó kiállításon negyven nagyrészt oroszágoshirű festő- és szobrászművésznek a hazai szépséges tájak folyóihoz, tavaihoz, a halászházhoz, a vízügyi építkezésekhez, vad- és árvizekhez fűződő csaknem hatvan festményét, szobrát, kislasztikáját, mutatják be. /mti/

12.00/p

-. -

-2-

bb.6. vankóné dudás juli kiállítása

mzs/p ie 1980. július 6.

vankóné dudás juli naiv festő, a népművészet mestere munkáiból nyílt kiállítás vasárnap győrött, a műcsarnokban. a galgamácsai népművész - akinek alkotásai hazai és külföldi éttermek, szállodák, köztük a tokiói magyar étterem falán láthatók, s akinek nevéhez több mesekönyv megrajzolása, továbbá nagyszerű kiállítások fűződnek - ezúttal 40 festményt és 17 festett tányért mutat be a győri tárlatlátogatóknak. az alkotások megkapó bájjal örökítik meg a népelet hétköznapjait és ünnepeit. /mti/

-. -

bb.7. népművészeti vásár győrött

cser/p ie 1980. július 6.

sok ezer nézőt és vásárlót vonzott a vasárnapi győri népművészeti vásár, amelyet a belváros sétáló utcájában a leni úton rendeztek meg. a környékbeli népművészeket kívül az ország távolabbi vidékeiről: karcagról, mezőtúrról, sárospatakról is többen elhozták munkáikat. nagy sikere volt a kerámiáknak, a kékfestő anyagoknak, a csipkéknek, terítőknak, fadaragásoknak. kivonultak a mézeskalácsosok is. a vásár látogatókat népi együttesek is szórakoztatták. a városközpontban felállított szabadterei színpadon magyar, finn és szlovák népi együttesek adtak műsort. /mti/

-. -

bb.8. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a kapuvári fuvóegyüttes

mzs/p ie 1980. július 6.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott vasárnap a kapuvári fuvószeneke. az együttes győr-sopron megye és a nyugat-szlovákiai kerület kulturális egyezménye keretében kapott meghívást a fellépésre. a myjava-ban rendezett területi fuvófesztiválra. /mti/

-. -

12.30/p

-3-

lin

felhasználható : 15 óra után!

bb.9. szlovák néptánc-és dalostalálkozó nézsán

csiz/o ie

1980. július 6.

szlovák nemzetiségi kórusok, néptáncgyűttesek adtak egymásnak találkozót vasárnap a nógrád megyei nézsán. a község szabadtéri színpadán bemutatta műsorát a börzsöny táncgyűttes és vegyeskar, a legendai menyecskekórus, a nógrádsápi „mezei virágok”, lánykar, a rétsági szlovák gyermek tánc-csoport, a nógrád megyei nemzetiségi hónap keretében megrendezett találkozó alkalmából nézsán könyvkiállítás is nyílt a rétsági szlovák könyvtár legújabb szerzeményeiből. /mti/

bb.10. megnyílt a vi. országos kerámia biennálé

igó/p ie

1980. július 6.

a pécsi galériában vasárnap főth dezső művelődési miniszterhelyettes megnyitotta a vi. országos kerámia biennálét, amelyen 72 művész több mint kétszázötven alkotása látható. a megnyitó ünnepségen adták át a biennálé díjait a kerámikusoknak. első díjat kapott benkő ilona és schrammel imre, második díjat polgár ildikó és pázmándi antal. ezeken kívül még hat különdíj is kiosztásra került.

a kerámikus szakma kezdeményezésére a pécsi biennálét mostantól a kézműves technikával készült egyedi, elsődlegesen szellemi funkciót betöltő kerámiaplasztikák és díszkerámiák kiállításává nyilvánították. a nagyipari módszerekkel, nagy sorozatokban előállított használati és gyári kerámia új főrumot kapott: ez a kecskeméti szilikátipari és formatervezési triennálé, amelyet első ízben a múlt év végén rendeztek meg.

a kézműves technikával készült kerámiára irányítja a figyelmet az iparművészeti világtanácsnak a közeljövőben bécsben megrendezésre kerülő kongresszusa. ennek jelszavát „a kéz intelligenciája”, választotta mottójául a pécsi kerámia biennálé is. a kiállításon nagy számban láthatók egyedi díszítésre szánt ujszerű murális vagy köztéri kerámiák. az alkotók között sok a pályakezdő fiatal művész, akik közül többen ez alkalommal léptek műveikkel először nyilvánosság elé.

a biennálé augusztus 31-ig látható a pécsi galéria széchenyi téri kiállítótermében, amelyet a történelmi városközpont egy 250 éves barokk pincéjében alakítottak ki. /mti/

12.40/p

-4-

bb.11. irónia és szatira a képeken - szür-szabó józsef karikatúrái síófokon

gom/p ie

1980. július 6.

igazi nyári műfaj a karikatura - „fedezték fel”, a világ nagy fürdőhelyein, ahol rendszeresek a karikatura kiállítások. síófok is kezd ezek sorához csatlakozni: vasárnap ötödik alkalommal hívták a nyaralókat karikatura kiállítás megnyitójára.

ezúttal szür-szabó józsef kétszeres munkácsy-díjas festő-és grafikusművész hetven karikatúráját tárták a közönség elé. többek között itt látható a művész egyik „társadalomtudományi”, sorozata, mely irónikus, szatirikus módon tárgyalja a világ változásait a római kortól napjainkig. erre az alkalomra számos, kifejezetten a balatoni nyári bolondságokra utaló mű is született, mint például don juan igaz története, mely bebizonyítja, hogy „a szerelem nem fenéki tejfel”, különös érdeklődésre tarthat számot szellemi elitünk karikázott portrészorozata is.

szür-szabó józsefnek változatos, színes életútja során bármilyen hihetetlen - ez az első önálló, gyűjteményes kiállítása. a művész az mti munkatársának elmondta, hogy a kiállítás új lehetőséget kínál számára közlésben és technikában egyaránt. miután most nem kellett a nyomdai eljárásokhoz igazodnia, bátran nyulhatott az akvarell, a grafika eszközeihez, amivel már igazán meg lehet közelíteni a képzőművészetet.

vita folyik - mondta, hogy hova soroljuk a karikatúrát. rajzi újságírás, vagy képzőművészet-e? azt mindenképpen le kell szögezni, hogy a vicc nem karikatura. a karikatura nem pusztán szórakoztat, hanem emberábrázoláson alapuló társadalomrajz. elhagyja az érzélgősséget, s a legfontosabbra koncentrálna, aztán élesebben fogalmaz. nagy elődeink voltak. hogy mást ne említsek, ott vannak például shakespeare mesterember figurái. hát nem tökéletes karikatúrák? vagy örkény istván „dobozolása”, a tóthék-ban? nem karikatura? nem indokolt, hogy a képzőművészek elhatárolják magukat a karikatúrától. a karikatura, ha valóban az, akkor feltétlenül képzőművészet, hiszen ismérveit egyértelműen erre utálnak. persze műveléséhez elengedhetetlen a magasfokú rajzkultúra. véleményem szerint éppen az kompromittálja a karikatúrát, hogy sok karikaturista nem rendelkezik kellő képzőművészeti kultúrával. ennek ellenére a karikatura ma reneszánszát éli. neves művelői vannak, albumokat adnak ki, tehát minden finnyáskodás ellenére, „előkelő”, műfaj.

akik szeretik, július 27-ig láthatják szür-szabó józsef karikatúráit síófokon, a dél-balatoni kulturális központban. /mti/

12.50/p

-5-

bb.12 . országos cserépvásár pécsen

igó/p ie

1980. július 6.

az ország legnevesebb fazekasmesterei állították ki szép, mives kerámiamunkáikat a hagyományos pécsi cserépvásáron, amelyet vasárnap rendeztek meg a székesegyház előtti téren. a vendégsereg, kellemes időben legalább negyvenezer ember - köztük sok külföldi vendég - fordult meg a vásáron, igen sokan vásároltak is valamilyen értékes népi kerámiát.

a rendező szerv - a baranyai népművelési tanácsadó - elsősorban azokat a mestereket hívta meg a cserépparádéra, akik részt vettek a legutóbbi gerencsér sebestyén országos fazekaspályázon és alkotásaikkal bizonyították művészi tehetségüket. a népi kerámia nagy hazai központjaiból csaknem negyven fazekas jelent meg pécsen, köztük több „népművész” mestere, illetve „népi iparművész”.

a sétány árnyas fái alatt 20-25 ezer különféle kerámiatárgyat rakodtak ki a mesterek, a rendezők azt kérték tőlük, hogy elsősorban használati célú cserépeket kínáljanak eladásra. ennek megfelelően főleg tálak, tányérok, korsók, poharak, vázák, köcsögök és virágtartók között válogathattak az érdeklődők. kiváltképpen kapósak voltak a fekete mázas edények és az ugynevezett vászoncserepek, azaz kívül mázatlanok. ugyancsak gyorsan elfogytak a felfűzhető, nyakra használható kerámiagyöngyök is.

az idén tovább erősödött a vásár népművészeti jellege azáltal is, hogy hagyományörző népi együttesek mutatták be műsorukat a téren. különösen nagy sikert aratott a menettáncos felvonuló hosszuhetényi együttes és az egyházasokozárban élő csángók - bukovinából áttelepült székelyek - éneke, zenéje, tánca. fellépett a vásáron a népszerű bóbbita bábegyüttes is. /mti/

--

13.00/p

-6-

13.00

bb.13. tánc a köveknél

igó/p ie

1980. július 6.

a dél-baranyai szársomlyó hegy híres szoborparkjában mutatta be vasárnap „balettek kórusmuzsikára”, című új műsorát a pécsi balett. a koreográfusok: eck imre, majoros istván és hetényi jános. a hajdani kőbányában 1968 óta működik a nemzetközi szobrász alkotótelep, amelynek munkája nyomán egyedülálló szabadtéri múzeum jött létre a villány fölé magasodó hegy lejtőjén. a sajátos hangulatu természeti környezetben, a tájjal harmonizáló nagyméretű kőplasztikák között adták elő a reneszánsz kórusművekre koreografált táncokat a pécsi balett szólistái: hajzer gábor, körmendi lászló, kuli ferenc, paronai magdolna és zarnóczai gizella. közreműködött a pécsi nevelők háza kamarakórusa, tillai aurél karnagy vezetésével. a közönség így módon három művészeti ág - a szobrászat, a zene és a tánc - találkozásának lehetett részese. élvezője az előadást a következő két vasárnapon megismétlik a szársomlyó hegyen. /mti/

--

felhasználható 16 órától!

bb.14. több mint 40.000 -en a hortobágyi lovasnapokon

szü/p ie

1980. július 6.

több mint 40 ezer nézője volt három napon át a tizenhatodik alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasnapoknak, amely vasárnap délután fejeződött be. ez alkalommal nyolc magyar együttes mellett szlovák, lengyel, osztrák, nszkbeli, és svájci versenyzők is indultak a versenyeken. nagy sikerrel szerepeltek az egyes és hetes fogatok, az öt pejaripával repített díszes hintók, a fogathajtók, csikósok. a mátai lovaspálya környékén - ahol a háromnapos lovasparádét rendezték - pusztai ételekkel, italokkal fogadták a nagy számú vendégsereget. mind a három napon a kilenclyuku hid lábánál legeltették a szürke magyar gulyát és a racka nyáját, s a versenyek nézői megtekinthették a méneshajtást is. /mti/

--

13.10/p

-7-

13.10

bb.15. a makói művésztelep alkotóinak kiállítása

tób/p ie

1980. július 6.

makón a városi kiállító teremben vasárnap grafikai tárlat nyílt meg azoknak a művészeknek válogatott alkotásaiból, akik tavaly nyáron a makói városi tanács meghívására három hetet töltöttek a maros-menti művésztelepen.

a budapesten, szegeden, szentendrén és szolnokon élő 15 grafikusnak mintegy ötven alkotása látható a tárlaton. a maros-menti művész telep kiállítását július 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb.16. Lóránt zsuzsa szobrászművész tárlata szegeden

tób/p ie

1980. július 6.

Lóránt zsuzsa szobrászművész kiállítása nyílt meg vasárnap szegeden a Bartók Béla Művelődési Központban. a budapesten élő fiatal művész ez alkalommal bronz szobrai mellett színesre festett fa és kerámia kisplasztikáit is kiállította. ezeken kívül ady endréről készült 11 darabból álló plakett-sorozata tekinthető meg a július 27-ig nyitva tartó kiállításán./mti/

-. -

tbb.17. időjárásjelentés

p ie

1980. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 6-án 12 órakor :

napos idő.

a nyugat-kelet irányú légpályákon mozgó, különböző tulajdonságú légtömegek vonulási sebességében, - az elmúlt hetekhez képest - egy mérsékeltebb lassulási folyamat kezdődött el. ehhez járul még, hogy a földközi-tenger térségében, a magas légköri áramlások iránya délnyugat-északkeletre fordult, és így közép-európa térségébe szárazabb és melegebb légtömegek vonulnak. ez azonban nem jelenti azt, hogy hosszantartó és nagyfokú melegedésre van kilátásunk, de mindenesetre az eddigi gyors átalakulásokat egy lassabb változási időszak követi.

/folyt köv./
13.10/p

-8--

bb.17./időjárásjelentés...folyt/p

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. elszórtan esett kisebb záporosó, északkeleten pedig zivatar is kialakult. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 26 fok között változott. vasárnap hajnalra általában 10-15 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban közepesen felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 18 és 23 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,6 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, változatlan.

a balaton vize siófoknál 11 óra 19 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet. elszórtan gyenge záporosó, esetleg zivatar. mérsékelt változó irányú légmozgások. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél: 452 cm, vízhőfok 15,4 .
/mti/

-. -

bb.18. gedő ilka kiállítása

dáv/p ie

1980. július 6.

őnarcképekkel, virágponttrékkal, a cirkusz színes, embert, képességet próbáló világát bemutató képekkel mutatkozott be gedő ilka festőművész, képzőművészeti életünk érdekes, bár - viszonylag kevésbé ismert egyénisége vasárnap - székesfehérvárott, az istván király muzeumban megnyitott kiállításán. a most ötvenkilencéves művésznő 1950 -ig több csoportos tárlaton szerepelt, majd másfél évtizedig nem vett részt a képzőművészeti életben, sőt a festést is abbahagyta. graikai alkotásaival 1964 -ben jelentkezett ismét, s 1968-tól újra rendszeresen alkot. székesfehérvári tárlatán száz művét láthatják az érdeklődők augusztus 3-ig./mti/

-. -

14.00/p

-9-

Handwritten signature

bb.19. befejeződött az országos csillagászati vetélkedő

dáv/p ie

1980. július 6.

a felnőttek versenyében a székesfehérvári velinszky László ifjúsági és uttörőház csapata, az uttörők vetélkedőjében pedig a budapesti uránia csillagászsakkör bizonyult a legjobbnak, s nyerte el az első helyet az ország legjobb felnőtt és uttörő csillagász szakköreinek székesfehérváron megrendezett, s vasárnap befejeződött négynapos vetélkedőjén. a versenyen több, mint háromszázan vettek részt, a különböző elméleti és gyakorlati feladatok megoldásával tették bizonyosságot a csillagos égbolt titkainak ismeretéről. /mti/

-. -

bb. 20. turbánliliom és baracklevelű harangvirág a vértésben

dáv/p ie

1980. július 6.

kinyíltak a vértés hegység virágritkaságai: a napsütötte tisztásokon, az erdei utak mentén. lila foltokban virítanak a baracklevelű harangvirág csemettyűi, piroslik az istván király szegfűje, s a meredek hegyoldalakon fel-feltűnik a különlegesen szép, piros-rózsaszín turbánszerűen összeboruló virágú turbánliliom. csemegével is kínálta ezen a hétvégén látogatóit a vértés: a melegebb déli lankákon, a napsütötte tisztásokon megérett az illatos erdei szamóca. a rendkívül finom erdei gyümölcsből 1 évek óta nem volt a mostanihoz hasonlóan bő termés. /mti/

-. -

bb. 21. nemzetközi szövetkezeti nap

kör/p ge ie

1980. július 6.

csaknem harmincezren érkeztek vasárnap borsod megyéből és a szomszédos megyékből a miskolc határában lévő csanyiki völgy majális parkjába, az 58. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából rendezett központi ünnepségre. a diósgyőri munkásmozgalom egykori illegális találkozóhelyén felállított emlékmű megkoszorúzása után szlamenicky istván, a szövetség elnöke, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke nyitotta meg az ünnepséget, amelyen kovács Antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet.

/folyt köv./

14.40/p

-10-

14.40

bb.21. /nemzetközi.....folyt/p

a nemzetközi szövetkezeti nap jelentős ünnep a magyar szövetkezetiek négymilliós tábora számára, -hangsúlyozta, majd így folytatta: a gyakorlat bebizonyította, hogy a szövetkezés lenini elveit; az önkéntességet, a fokozatosságot, az anyagi érdekeltséget és a demokratizmust nem lehet büntetlenül megsérteni. a szocialista társadalmi rendszerben eredményesen alkalmazhatók a szövetkezeti módszerek, a tapasztalatok igazolták, hogy a szövetkezeti tulajdon - mint a szocialista tulajdon egyik elismert formája, -nem tisztavirág életű. a mozgalom eddigi eredményei alapján méltán hangsúlyozta pártunk XII. kongresszusa: a „jövőben is arra törekszünk, hogy a mezőgazdasági, s fogyasztási, az ipari, a takarékos és lakásépítő, valamint fenntartó szövetkezetek társadalmi-gazdasági céljainak megfelelően fejlődjenek és ezzel összhangban szolgálják tagságuk érdekeit, „

kovács Antal beszédében kiemelte, hogy a szövetkezetek rendkívül jelentős szerepet töltenek be hazánk gazdasági életében. a mezőgazdasági szövetkezetek közös és háztáji gazdaságai az ország élelmiszer-termelésének mintegy kétharmadát adják, az áfészek a kiskereskedelmi forgalomból egyharmados arányban részesednek, a vidéki ellátásban pedig meghatározó a szerepük, az ipari szövetkezetek az ország ipari termelésének hét százalékát, az építőipari termelésnek pedig 10 százalékát adják, a szövetkezetek részt vállalnak az emberek lakásgondjainak megoldásából is, az általuk kezelt lakásállomány napjainkban meghaladja a 190 ezret, a takarékszövetkezetek a lakosság összes betétállományának 13 százalékát kezelik.

a szónok utalt arra, hogy a nemzetközi szövetkezeti napon is érdemes felidézni: a szövetkezetek népgazdaságunk legutóbbi öt éves fejlődéséhez növekvő teljesítménnyel járultak hozzá, a mezőgazdasági szövetkezetekben a termelékenység több mint 40 százalékkal emelkedett, jelzi ez a géppel végzett munkák arányának növekedését és a szervezés színvonalának javulását. különösen a buza és kukorica termelésében születtek kiemelkedő eredmények, az ipari szövetkezetek az V. öt éves terv időszakában az országos ipari átlagot meghaladóan fejlődtek, a tervnek megfelelően alakult a fogyasztási szövetkezetek kiskereskedelmi áruforgalma, jelentős eredmény, hogy szinte valamennyi településen megszervezték a tej- és tejtermékek árusítását és kiterjesztették a hűtést is.

/folyt köv./

14.50/p

-11-

14.50

bb.21./nemzetközi.....2.folyt/p

a változó gazdasági környezet a szövetkezetek alkalmazkodóképességét is próbára tette. a nehezebb körülmények, a „megdrágult”, gazdálkodási feltételek mindenkitől nagyobb erőfeszítést, jobb, pontosabb munkát követelnek. a megnövekedett feladatok megoldásához, így a termelési költségek csökkentéséhez, a szolgáltatások olcsóbbá tételéhez és a szűkös fejlesztési források célszerű felhasználásához egyre sürgetőbb a gazdasági együttműködés fejlesztése. mindhárom szövetkezeti ágazatban kialakultak a megfelelő üzemi méretek. ezért intenzív fejlődés elsősorban a szövetkezetek egymás közötti és az állami vállalatokkal létrehozott társulásával érhető el. további tartalékok vannak a háztáji és kiegészítő gazdaságok együttműködésében, valamint a bedolgozórendszer javításában is. mindehhez azonban szemléleti változásra van szükség. sokhelyütt ugyanis hiányzik az együttműködési készség, helyenként a bizalmatlanság, a befelé fordulás nehezíti az előnyös kapcsolatok kialakulását.

Kovács Antal hangsúlyozta, hogy szövetkezetpolitikánk fontos tényezője a kedvezőtlen adottságu térszerek és az apró falvakban működő áfészek segítése. a szövetkezeti összefogás eszméjét és gyakorlatát erre a körre az eddiginél jobban ki kell terjeszteni. az élenjáró szövetkezeteknek ehhez ma már

megvan a megfelelő szellemi és anyagi ereje.

végezetül a szónok emlékeztetett arra, hogy szövetkezeteink széleskörű és tartalmas kapcsolatot tartanak fenn több mint ötven ország száz szövetkezeti szövetségével. a magyar szövetkezeteknek egyre növekszik a nemzetközi tekintélye. a jövőben is támaszkodhatnak arra a politikai tőkére, amelyet gazdasági építő és emberformáló tevékenységükkel felhalmoztak, és amely alkalmas arra, hogy tovább öregbítse a világban a szocialista típusú szövetkezetek hírnevét.

a naggyűlés után a majális park szabadtéri színpadjain a borsod megyei szövetkezetek öntevékeny népi együttesei adták műsort. a borsod megyei áfészek és az ipari szövetkezetek több mint félszáz sátorban saját termékeiket mutatták be.
/mti/

15.00/p

-12-

h. n. a

felhasználható 16 óra után

bb.22. befejeződött a kazincbarcikai öntevékeny színjátszó fesztivál

kör/p ie

1980. július 6.

vasárnap ért véget a kazincbarcikán ötödik alkalommal rendezett ifj. horváth István országos színjátszó fesztivál. az öt napos rendezvényen a hazai öntevékeny művészeti együttesen kívül egy-egy csehszlovák, bolgár, lengyel és belga együttes is bemutatta produkcióját.

a kazincbarcika város tanácsa, illetve a népművelési intézet által alapított díjat megosztva a budapesti utcászínház, és az ugyancsak budapesti hercules színpad, illetve a nyíregyházi bessenyey György tanárképző főiskola színjátszó stúdiója, és a debreceni színjátszó stúdió kapta./mti/

.-.

bb.23. strand, kirándulás, kiállítások a nyári vasárnapon

ie me/ pá/dáv/p ie

1980. július 6.

sok budapesti pihent a szabadban vasárnap, a nap-sütéses szép időben. a kirándulók már kora délelőtt - amikor meggyőződtek arról, hogy igazi nyári napra számíthatnak - be-népesítették a parkokat, a budai hegyeket, a duna partját. főleg a hegyvidéki autóbuszokon, a fogaskerekűn és a hévvel utaztak sokan. a bkv. sürítette a járatokat. a margitszigeti 26-os busz vonalán a szokottnál több kocsi közlekedett. szentendrőre rövidebb időközönként, kétszerannyi kocsi indult, mint hétköznap. a gépkocsik ezrei rajzottak ki az ország különböző részeibe, főleg a balaton és debrecen irányába. az m-7-es, az m-3-as és a 4-es főúton volt nagy forgalom a délelőtti órákban: percenként 30-40 kocsi húzott el. sokakat vonzottak a hortobágyi lovasnapok, a több helyen rendezett vásárok. hajóval több mint 2000-en kirándultak szentendrőre, visegrádra, esztergomba.

/folyt .köv./
16.10/p

-13-

h. n. a

bb.23. /strand.....folyt/p

ezrek, hűsültek a fővárosi strandokon. a palatinus strandon például mintegy 8000-en fürdöztek bár nem volt olyan meleg mint amilyen július első vasárnapján általában lenni szokott. a déli órákban is csak 23 fokot mértek.

a művészetkedvelők a budavári palota, pontosabban a budapesti történelmi múzeum barokk udvarában a vasas szimfonikus zenekar hangversenyét hallgatták meg, majd közülük számosan megtekintették a várbeli múzeumok kiállításait. százak látogattak az új-tükör vásárra is. a marcibányi téri művelődési központ kertjébe - ahol minden, vasárnap népművészek, iparművészek árulták alkotásaikat, - sárközi és kalotaszegi himnuszokat, nógrádi, pest megyei felfaragásokat kínáltak megvételre az alkotók, gazdag program szórakoztatta az árusokat és vásárlókat. fellépett az állami bábszínház társulata, a nógrád-megyei cigány-folklór együttes és az ifjusági ház zenekara. a ház színháztermében báb-mesefilmet vetítettek, s ed teréz iparművész játékkészítésre tanította a gyermekeket.

július első vasárnapján zsúfolásig megteltek a velencei tavi strandok: agárdon, gárdonyban és velencén szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a fürdőzők. megélénkült a tóparti kemping forgalma is: ezen a hétfőn már telt ház volt az agárdi sáttortáborban. a hazai turisták mellett külföldiek is sáttort bontottak. /mti/

-. -

em b a r g ó: 17.15 óráig!

bb.24. georges marchais elutazott hazánkból

p ie

1980. július 6.

georges marchais, a francia kommunista párt főtitkára és kísérete vasárnap délután elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és berecz jános, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője bucsuztatta.

a megbeszélésekről közös közlemény jelenik meg. /mti/

16.15/p

-. -
-14-

h 16.25

bb.25. aratás a földeken, borsó-műszak a konzervgyárban

i me-káp-cser-tób-dáv/pá/p ie

1980. július 6.

július első vasárnapján a nyári időt kihasználva számos gazdaságban megkezdték illetve folytatták a betakarítást.

aratási „nagyüzem”, volt a fejér megyei földeken: 350 kombájn dolgozott kora délelőttől késő délutánig, hogy a következő hét közepéig befejezzék a négy és félezer hektárnyi őszi árpa betakarítását. a kombájnosoknak, valamint a szállító járművek vezetőinek a gazdaságok frissítő ásványvizet, kávét, teát adtak, délben pedig a mozgó ebédlőkben meleg ebédet tálaltak.

a kislétező földön, főleg győr térségében és a száraz, homokos földeken száz kombájn aratta az őszi árpát. rövidesen megkezdik a korai érésű buzafajták aratását is. e tájegységben, ahol mintegy 200 ezer hektáron kell betakarítani a termést, 1500 kombájn vesz részt a nagy munkában. a gabonaátvevőhelyeken „nyújtott”, műszakban, ha szükséges, éjszaka is dolgoznak majd.

a dél-somogyi állami gazdaság földjein 18 kombájjal aratták, csépeltek vasárnap a takarmánygabonát. a kaposfüredi vörös október termelőszövetkezet határában hat arató cséplő gép „falta”, a jól fizető ősziárpa kalászsokat. estig a 170 hektárnyi terület mintegy kétharmadáról szállították fedél alá a termést.

csongrád megyében főleg a duna-tisza közti homokvidéken: balástya, csengele, forráskút, bordány határában arattak a kombájnosok. mintegy 9000 hektárnyi őszi árpa több mint egyharmadát vitték fedél alá. a szatymazi tájkerületben a korai őszi barackot szüretelték, válogatták és rakták ládába: hétfő hajnali szállításra készítették elő a gyümölcsöt.

a bhódmezővásárhelyi és az orosházi termelőszövetkezetben a borsót takarították be. az arató- és cséplőberendezésekkel kipergetett szemeket teherautókra ömlesztve szállították a szegedi konzervgyárba, ahol vasárnap rendkívüli műszakot tartottak: feldolgozták a földekről érkezett 15 vagonnyi borsót. itt előreláthatólag még két hétig tart a zöldborsó idény, csaknem ezer vagon konzervet készítenek. /mti/

-. -

17.10/p

-15-

h 17.15

bb. 26. a kubai balettegyüttes vendéggjátéka- megkezdődtek a budavári vigasságok

t/me/rj pá ie

1980. július 6.

a budapesti nyár rendezvénysorozatban vasárnap több előadást tartottak. a budai parkszínpadon kuba egyik legnevesebb balettegyüttese, a ballet de camaguey vendégszerepelt. a több mint 50 tagú társulat 1967-ben alakult. a kubai nemzeti balett hagyományait ápolja és fejleszti tovább. művészetére nagy hatással volt a kubában vendégszerepelt neves szovjet, francia és más nemzetiségű, köztük magyar szólólisták művésze. repertoárjában mind klasszikus, mind modern művek találhatók. magyarországi bemutatkozásukkor jóse viavisensio kubai szerző serpil, rahmaninov: pleamar című művét táncolták és részleteket adtak elő minkus: don quijote és orff carmina burana-jából. a kubai művészek még négy estén szórakoztatják a magyar közönséget, - ha az időjárás kedvező lesz.

a hilton szálló dominikánus udvarában vasárnap megnyitották az immár hagyományossá váló budavári vigasságokat. az első előadáson pergolesi: az urhatnám polgár és a zenemester című vigoperáját adták elő. a seregi lászló rendezte produkciókat - amelyeket a harmadik nyáron játsszák nagy sikerrel - júliusban még hat, augusztusban egy estén láthatják az opera barátai. az idei programban barokk zenei esteket is tartanak s bemutató is lesz eszterházi rögtönzés címmel barokk szerzők muzsikáiból alkotott operakomédia és cimarosa: a karmester című vigoperáját szövegezik meg. /mti/h

-. -

bb. 27. a belvárosi főszerkesztőség híreinek jegyzéke július 6-án vasárnap

pie

1980. július 6.

1. új szobrok
 2. fotóklub
 3. eszperantó egyetem
 4. gyulai művésztelep
 5. tárlat
 6. vankóné kiállítása
 7. népművészeti vásár győrött
 8. kapuvári fuvósegyüttes
- /folyt.köv./

19.50 rj

-16-

h. 20.20

bb. 27. / a belvárosi ... 1. folyt./rj

9. nézsai találkozó
 10. kerámia biennálé
 11. szür-szabó józsef kiállítása
 12. cserépvásár pécsett
 13. tánc a köveknél
 14. hortobágyi lovasnapok
 15. a makói művésztelep
 16. lóránt zsuzsa tárlata
 17. időjárásjelentés
 18. gedő ilka kiállítása
 19. csillagászati vetélkedő
 20. virágritkaságok a vértésben
 21. szövetkezi nap
 22. színházi felosztival
 23. programok a nyári vasárnapon
 24. georges marchais elutazott
 25. munka a földeken
 26. a kubai balettegyüttes
 27. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belvárosi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika

20.10 rj

-17-

h. 20.20

Belföldi hírek1980. július 7. h é t f ő

bb.1. „emlékező,, műanyag

i be /pp/p bc

1980. július 7.

hő hatására rekonstruálja korábbi formáját az a két műanyag cső-család, amelynek gyártását megkezdték a villamoszigetelő és műanyaggyárban. ezek a műanyag-csövek a felmelegítéskor „memorizálnak,, és ahogy igyekeznek visszazsugorodni eredeti alakjukra, burkolatként teljesen rásimulnak a villamos vezetőkre, azokat ily módon tökéletesen szigetelik. ezenkívül megfelelő korrozóvédelmet is biztosítanak, nem engedik át a különféle folyadékokat, gázokat, és egyben megóvják a vezetőket az ütések, a sérülések, a származó rongálódástól. előregedésükkor sem repedeznek meg, és kiváló a kémiai ellenállóképességük. a gyárban az idén még csak az ugynevezett vékonyfalu csöveket készítik, de a jövő évtől várhatóan megkezdik a vastagabb műanyag-csövek gyártását is, amelyek többek között megvédik a telefon- és telexkábeleket a beázástól, a hőre zsugorodó műanyag-csövek gyártásával a vszm jelentős importot helyettesít.

/folyt köv./